

纯天然无激素?

「大头娃娃」事件暴露「消」字号护肤品安全隐患

□新华社“新华视点”记者 张璇 吴剑锋 唐强

日前,一位微博博主曝光了一起疑似婴儿护肤品引发“大头娃娃”的事件,引发网友热议。

为了不使用激素药品,不少新手爸妈喜欢购买号称无激素的护肤“神药”。然而,“新华视点”记者调查发现,不少所谓的“神药”其实违规添加了激素,却披着“消”字号的外衣,在市场上大行其道;这些“神药”未经药品监管部门审批,未经临床验证,安全隐患很大。

“大头娃娃”事件曝光,不少“消”字号护肤品含激素

1月7日,微博测评博主“老爸评测”曝光了一起疑似“大头娃娃”事件。视频显示,五个月大的“柚子宝宝”,在使用“暖婴树”品牌的“益美灵多效特护抑菌霜”后,出现“大头娃娃”症状,如发育迟缓、脸部肿大等。据“柚子宝宝”家属介绍,发现孩子症状后,带孩子到南京儿童医院进行检查;医生建议停用婴儿霜后,孩子症状出现好转。

由于个人不能送检,其家人联系了杭州老爸评测科技有限公司。该公司将“益美灵多效特护抑菌霜”及同厂家的另一款婴儿霜“开心森林”送给专业机构检测,结果显示,两款产品均含有30多mg/kg的激素氟倍他索丙酸酯。据了解,涉事面霜是由福建欧艾婴童健康护理用品有限公司生产的,使用的是“(闽)卫消证字”许可证号;说明书上不但未标明激素,还写着“可用于日常护理”。根据国家规定,“消”字号产品禁止使用抗生素、激素等物质。

企业合伙人之一胡某8日曾对记者表示,“出现问题有可能是使用其他产品造成的,至于激素成分超标,要看是否是权威机构检测的结果。”对此,杭州老爸评测科技有限公司表示,测评实验室是国际公认的检测机构。

丁香医生诊所儿科医生庄睿丹说,氟倍他索丙酸酯这种外用糖皮质激素在医生指导下规范使用一般不会引起明显的不良反应,如果是强效激素大量、长期应用,确实有可能引起局部或全身不良反应,但这个剂量要求非常大。从目前微博博主展示的视频内容来看,还不能完全确认是婴儿护肤品导致的问题。

这一事件让“消”字号婴儿护肤品质量安全问题浮出水面。在母婴商店、药房及电商平台,“益美灵多效特护抑菌霜”“神夫草”“宝宝湿疹膏”等“消”字号婴儿护肤品随处可见。

陆军军医大学第一附属医院(重庆西南医院)皮肤科副主任杨希川说,“消”字号产品被频频发现违规添加强效激素、抗生素等。所谓“消”字号其实是消毒产品,根据相关规定,这类产品不能宣传具有医疗效果。

成本低售价高,审批容易监管缺位

由于添加激素后见效快,部分“消”字号产品采取高定价策略。记者调查发现,此次涉事的婴儿抑菌霜出厂价才4元,但到消费者手中售价达70多元。

业内人士指出,“消”字号产品之所以大行其道,主要是因为审批容易。“消”字号产品的许可认证审批由地方卫生健康部门执行,时间一般仅需1个月,检测指标主要是它的杀菌作用。而“国药准”字号由国家药品监管部门审批,要经过一系列药理、病理、副作用、临床验证等方面的测试、验证,确保安全有效后才有可能获准上市,整个过程往往需要5到10年。”杨希川说。

“一旦消费者被所谓的‘疗效’蛊惑,自行购买了这些产品,不仅可能对人体安全造成伤害,而且维权也比较困难。”中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江说。

加强监管,严格“消”字号产品适用类型

多位儿科医生、专家表示,所谓的“消”字号、“卫”字号外用消毒或卫生用品,不具备相应的治疗功能,却通过社交平台虚假宣传、大肆销售,严重侵犯了消费者的知情权、选择权和生命健康权,亟待引起社会各界关注。

更糟糕的是,很多产品是供婴幼儿使用的,为迎合家长们不愿用激素药品的心理,一些产品在宣传时声称“纯天然”“纯中药”“无激素”,同时又昧心地添加了激素,对婴幼儿健康构成了极大的安全隐患。

有儿科医生认为,应进一步严格“消”字号产品的适用类型,用于人体皮肤、黏膜的消毒剂,应按药品进行管理,统一纳入药品监管部门审批和监管。

据新华社北京1月9日电

互联网信息监管释放超严信号

“刷单”等行为将被禁止

据新华社上海1月9日电(上海证券报记者温婷)1月8日,国家互联网信息办公室官网发布关于《互联网信息服务管理办法(修订草案征求意见稿)》公开征求意见的通知。

征求意见稿特别提出,任何组织和个人从事互联网信息服务应当遵守宪法、法律,遵守公共秩序,尊重社会公德,不得制作、复制、发布、传播含有“传播淫秽色情、暴力、赌博、凶杀、恐怖的信息,以及教唆犯罪”等内容,或者故意制作、复制、发布、传播这些内容的信息提供技术、设备支持或者其他帮助。

互联网不是法外之地,一旦违反有关规定,将被依法处罚。征求意见稿除了明确违反相关规定的法律责任外,还将被处以吊销营业执照等处罚。

守护平安的人民卫士

——写在首个中国人民警察节到来之际

□新华社记者

闪耀的警徽,标注神圣的使命。诞生于红色革命根据地,脱胎于人民军队,这支世界上首个在“警察”名称前冠以“人民”二字的队伍,一路走来,浴血荣光。

亮正义之剑、守万家灯火、保安居乐业,他们的剑胆琴心、忠诚无畏代代传承。

时针,指向2021年1月10日——首个中国人民警察节。这是在国家层面专门为人民警察队伍设立的节日,这是党和人民赋予中国人民警察的崇高荣耀。他们,当之无愧!

出征

大战大考,方显警魂忠勇

2020年8月26日,北京人民大会堂。中国人民警察史写下具有里程碑意义的一页——

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向中国人民警察队伍授旗并致训词。

“新的历史条件下,我国人民警察要对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作,坚决完成党和人民赋予的使命任务。”

字字千钧,以训词为号令,中国人民警察身姿挺拔,随时准备为党和人民出征!

出征,在国之有难、民于水火之时。在抗击新冠肺炎疫情最艰难的时刻,湖北6.3万、全国200多万名人民警察,挺立在战疫情、防风险、保安全、护稳定的第一线。

唯有绝对的忠诚,才能无悔地逆行。警徽为鉴,历史作证。

汶川地震,“警察妈妈”蒋晓娟为一些急需哺乳的灾区婴儿喂奶,却把自己6个月大的孩子交给父母;

危急时刻,面对准备开枪射击的绑匪,刑警潘莹一把推开人质,自己却头部中弹,壮烈牺牲;

禁毒战场,36岁的云南禁毒民警张子权去年12月猝然倒在办案期间,26年前,他的父亲张从顺在勇斗毒贩时,遭毒贩引爆手榴弹而不幸牺牲。一门两豪杰,父子皆英烈,让无数人动容。

隐蔽战线,国安干警王征与形形色色的间谍斗智斗勇30个春秋,铲除境外间谍情报机关安插在我核心要害部位的多个内奸……

中华民族永远铭记,每逢国家危难时刻,每遇人民危急境地,哪里有需要,哪里就有人民警察;哪里有党和人民的召唤,哪里就有壮阔的出征。

守护

涓涓热血,当为人民流淌

2006年7月1日,一声汽笛,划破了雪域高原的古寂沉寂。

这天,青藏铁路全线开通运营。但直到它翻过海拔5072米的唐古拉山口、越过沱沱河,才算真正爬上“世界屋脊”。守护这段582公里“天路”的,是青藏铁路公安局沱沱河派出所的67位民警。

在世界铁路海拔最高点、在世界最高的高原冻土隧道里,在世界最长的高原冻土铁路桥下……十几年来,他们累计巡线30多万公里,确保了这段“天路”无一起影响铁路通行的事故发生。而他们,先后有20多人留下终身病痛,甚至献出生命。

守护,不只在艰苦的边疆,也在生活的寻常。

有困难,找警察。1986年1月10日凌晨3点15分,新中国第一宗“110”报警电话铃声在广州响起。

35年来,链接起人民群众和人民警察之间普通的三个阿拉伯数字“110”,有着最简单也最丰富的诠释——一心一意的守护。

在奔腾不息的万里长江,2000多名长江航运警察护卫着母亲河的岁岁安澜;在祖国大地飞驰的列车上,1万多名铁路乘警护佑着亿万旅客每一次出行;

在边境一线和国门口岸,广大移民管理警察披星戴月为国戍边保平安;此外,还有2万名缉毒警、16万名刑警、27万名交警、150万名派出所民警辅警……

默默守护,却甘之如飴。因为他们,期待化险为夷、平安祥和的时分;倾心万家团圆、国泰民安的景象。

担当

剑出锋芒,淬炼过硬铁军

当前,我国严重暴力犯罪案件连续十年呈下降态势;每十万人命案发数处于世界最低行列;2019年全国现行命案破案率达99.8%;人民群众对社会治安满意度达95.55%……

作为一个拥有14亿人口、幅员辽阔的发展中国家,这份浸润民生温情、标注平安中国的成绩背后,是怎样的无悔担当。

担当,要敢于向最难处发力。截至2020年12月31日,全国共破获命案积案6270起,共抓获命案在逃人员

推特被封又临弹劾,特朗普麻烦有点多

据新华社华盛顿1月8日电(记者徐剑梅、孙丁、邓仙来)造成5人死亡的国会骚乱事件令美国总统权力交接染上暴力色彩,震惊世界。特朗普被指“点燃(骚乱)导火索”,有可能成为美国历史上首位任内两度遭到弹劾的总统。

面临弹劾

国会骚乱事件发生后,多名议员呼吁罢免特朗普。国会众议院议长佩洛西8日表示,如果特朗普不立即辞职,众议院将准备启动弹劾程序。

按美国宪法规定,国会如认定总统等官员在任期结束前有“叛国、贿赂或其他重大罪行和不检行为”,可以弹劾罢免。国会众议院拥有弹劾发起权,弹劾案审理权则在参议院手中。如果众议院启动弹劾程序,将是特朗普任内遭遇的第二次弹劾。众议院曾于2019年12月表决通过两项针对特朗普的弹劾条款,但参议院最终否决了弹劾条款。

多家美国媒体报道说,占据众议院多数席位的民主党人计划11日启动对特朗普任内的弹劾,预计最快将于13日就弹劾条款进行表决,简单多数票即可通过。不过,现在距离拜登宣誓就职已不足两周,即便众议院能够完成闪电弹劾,参议院也难进行闪电审理。另外,弹劾罪名需参议院三分之二多数参议员投票赞成才能成立,因此为特朗普定罪难度相当高。

推特封杀

骚乱事件发生后,推特一度冻结特



▲这张1月8日在美国华盛顿白宫拍摄的照片显示,美国现任总统特朗普的推特账号被封禁。新华社/路透

▲1月6日,在美国首都华盛顿,美国总统特朗普的支持者举行示威游行。新华社记者 刘杰摄

朗普账号12小时。解冻后,特朗普发布简短视频承诺有序权力交接,谴责骚乱事件,但只字未提自己及支持者与骚乱有关。8日,特朗普再发推特宣称:“7500万伟大的美国爱国者投票给了我……他们在未来很长一段时间都将发出巨大的声音,他们不会以任何方式、状态或形式受到不尊重或不公平对待!”当

晚,推特宣布,“鉴于进一步煽动暴力的风险”,决定永久封禁特朗普个人账号。针对推特“永久封号”措施,特朗普8日晚在美国总统官方推特账号上发布一系列推文,抨击推特公司“与民主党和激进左翼合作”。特朗普还补充说,他还在考虑今后建立“自己的平台”,并称“我们不会保持沉默!”

(上接第一版)固定场所、固定地点、固定人员,并按照工作人员数量与区域常住人口数量相匹配的原则,配足配齐采样场所人员和环境消杀人员,明确各自岗位工作职责与工作流程,压实工作责任,确保无缝衔接。

全城动员,与时间赛跑,与病魔较量。1月6日凌晨,大批医护人员迅速集结,穿着防护服赶赴社区、农村。居民或是在社区广场、地下车库,或是在村委会大院,有条不紊自觉排队,秩序井然地接受核酸检测。

“疫情搞得人心惶惶,可看到寒风中采集咽拭子的医护人员,我们的心立马踏实了,一切都会好起来的!”石家庄市桥西区东五里新村居民乔胜平说。

科学高效,快速推进

1月7日清晨,长安区盛世春天小区,居民被分为10人一组,核酸样本采集工作有序进行。

“石家庄市全员核酸检测采取的是‘10合1混采检测技术’,也就是说将10个人分成一组,10个人的样本放在一起。”石家庄市疾控中心专家高伟利说,这项技术在大规模、大面积筛查时能够

提升检测效率。科学高效,是石家庄市快速推进全员核酸检测的关键。

疫情发生后,石家庄市第一时间组织全市核酸检测资源和第三方检测机构参与全员核酸检测工作。各地紧急采集的核酸样本,被第一时间送到各检测机构。

河北医科大学第一医院检验中心承担着每天超20万人份核酸检测的任务。“我们的检测人员24小时在岗,机器24小时不停,严格执行检测程序,确保高质量完成检测任务。”1月8日中午,记者见到该中心主任张征时,他已连续工作十几个小时没有休息,嗓音嘶哑,尽显疲惫。

石家庄市疾控中心微生物检验所是全员核酸检测的复核实验室,承担着对全市疑似病例样本进行复检的重任,是全员核酸检测的最后一道关卡。

“我们的30名检验人员两班倒,全天候进行大批量检测任务。”石家庄市疾控中心微生物检验所副所长李秀娟说,与普通核酸检测不同,复核检测需要2套试剂同时检测,以确保检测结果的准确性。

“很多样本都是深夜送来的,为了用最快速度完成检测,跑赢病毒,我们24

小时不间断对样本进行检测,做到随送随检。”李秀娟说,截至1月8日凌晨,该所已完成3058份病例样本的复核检测,为疫情防控提供了坚实保障。

与此同时,增援队伍不断加入。来自全省各地的3000多名医护人员和江苏、浙江的检验医疗队紧急驰援,协助石家庄开展核酸检测。1月8日晚,由华大集团驰援河北的每日最高可检测样本量达100万人份的“火眼”实验室(气膜版),在河北体育馆网球场建成投用,大大提高了石家庄市区的核酸检测能力。

众志成城,守望相助

疫情突袭,考验着一座城市的意志;大考之下,凝聚起全民力量。

1月7日下午,石家庄市新华区北苑街道钟南路社区居委会服务大厅里,并排的两把椅子上,厚厚的绿色军大衣盖着一个熟睡的孩子,旁边的电脑前,一名社区工作人员正在紧张工作。

她叫王会欣,身旁熟睡的孩子是她6岁的儿子。

1月6日凌晨,王会欣接到单位通知:全员到岗。她顾不上多想,带着儿子赶到单位。全员核酸检测,王会欣和同事

5381名,案发时间最长达42年。

不破不休、一追到底,这是人民群众对公平正义的殷切期盼,也是人民警察对初心使命的铿锵回答。

担当,要切实解决好群众最愁最怨最盼的突出问题。

顺应人民对美好生活的向往,与全面建成小康社会相衔接,2021年,为期三年的扫黑除恶专项斗争即将收官。

截至2020年11月底,三年来全国共打掉涉黑犯罪组织3584个,打掉涉恶犯罪集团11119个,涉恶犯罪团伙26959个。

不能忘记,20年来,中国向东帝汶、利比亚、海地等9个国家和地区累计派出维和警察2700余人次,8名同志献出宝贵生命;

不能忘记,新中国成立以来,全国仅公安机关就有1.6万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士;

不能忘记,近10年来,3773名民警因公牺牲,50335名民警因公负伤;……

党领导人民创造的经济快速发展和社会稳定“两大奇迹”已经书写在中国大地上,也必将继续书写。

十九届五中全会作出统筹发展和安全,建设更高水平平安中国的重要部署。

作为国家重要的治安行政和刑事司法力量,这是伟大祖国、复兴民族赋予的光荣使命——

“维护国家安全,维护社会治安秩序,保护公民人身安全、人身自由、合法财产,保护公共财产,预防、制止、惩治违法犯罪。”

中国人民警察,前进!(记者:熊丰、毛鑫、鲁畅、李鲲、马剑)据新华社北京1月9日电